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Vä lkommen till en helig pläts nä rä dig 
 

Under sommaren står våra kyrkor i Stora Köpinge, Öja, Borrie och Stora Herrestad öppna och välkom-

nar dig till stillhet, reflektion, gudstjänst, musik och mycket 

mer. 

Det är en väldigt speciell känsla som infinner sig när man en 

varm sommardag kliver in i ett svalt och heligt kyrkorum. 

Det kan nästan kännas som att man kliver in i en annan värld, 

men samtidigt infinner sig en känsla av att komma hem. Så 

känner åtminstone jag ibland i mina möten med bekanta och 

nya kyrkorum som jag vistas i under sommaren. 

I kyrkans rum rymmer sig alla typer av känslor, allt från 

glädje och sorg till stillhet och fest. När vi kliver in i en kyrka 

kan vi få ta del av allt detta och vi sätts i direkt förbindelse 

med alla dem som besökt dessa rum tidigare, gör det idag och 

kommer att göra det i framtiden. Vi blir inbjudna till kyrko-

rummets stora gemenskap och får ta del av något större än 

oss själva, något heligt. 

Kyrkorummet är ett fantastiskt ”verktyg” för att komma när-

mare Gud, det kan hjälpa oss att sakta ner från en stressig 

vardag, eller fylla oss med glädje och mening under en gudstjänst eller konsert. 

Tillsammans med Gud är det vi människor som ger kyrkorummet dess kraft. Det är vi som är ”de le-

vande stenarna” som bygger kyrkan, inte byggnaden i sig själv. Människorna, du, jag, ja vi alla skapar 

tillsammans ”Kyrkan”. Den gemenskap som finns över hela världen och som bärs av Gud och byggs av 

oss. 

Kyrkportarna står öppna och välkomnar dig till en helig oas som berättar om livets stora djup, att du är 

omfamnad av Guds kärlek och en del av en större gemenskap. Att du har en plats och är viktig, kallad att 

följa Jesus på livets vandring genom dess toppar och dalar. Just hur detta ska ske, kan kyrkorummet 

hjälpa oss att få fram genom att göra Guds röst klarare. 

Vill du veta mer om våra kyrkor så kan du läsa om dem på vår hemsida eller i broschyrerna som man 

kan hitta i vapenhuset (direkt innanför porten). 

Varmt välkommen till en kyrka nära dig i sommar och Gud välsigne dig! 

 

 

 

 

 

/Johannes Jakobsson-Kärki  

Komminister 

 

Sommaröppna kyrkor 2026 

Mellan 0800-1700, måndag-söndag under juni, juli,  

augusti är våra kyrkor öppna för alla som vill besöka dem, 

lära sig mer, tända ett ljus eller kanske söka en stunds stillhet. 

Välkommen till kyrkorna i Stora Köpinge, Öja, Borrie och 

Stora Herrestad! 

Omslagsfoto: Borrie kyrka 
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Provtryckning av gravstenar 

Vi gör det för er och vår säkerhet!  
Församlingen har ansvar för arbetsmiljön för alla som arbetar eller vistas 
på kyrkogården. Vi följer Centrala Gravvårdskomitténs riktlinjer för 
gravstenssäkerhet. En gravsten måste vara säkert monterad och får inte 
utgöra en säkerhetsrisk för besökare eller anställda.  Det är viktigt att 
gravstenen monteras om, ifall det finns behov av det. Gravstenar som är 
dåligt förankrade kan utgöra en fara och det har förekommit att männi-
skor skadats allvarligt av vältande gravstenar i andra församlingar. 

Gravrättsinnehavaren ansvarar för att gravplatsen och gravstenen är 
säker då gravstenen är en privat egendom. 

Provtryckning av gravstenar är en säkerhetsåtgärd vi kommer göra regel-
bundet på våra kyrkogårdar enligt gällande riktlinjer. En gravsten som är 
över 35 cm hög ska klara 35 kg tryck utan att välta. Provtryckningen av 
gravstenarna görs med hjälp av en speciell tryckmätare som är avsedd för 
ändamålet. Varför 35 kg (350N)? Det är vad man bedömt vara rimlig last 
när någon skall resa sig upp men tappar balansen och hugger tag i till 
exempel gravstenen för att inte falla. 
Vad händer om gravstenen inte klarar trycket? 
Om en gravsten inte blir godkänd kommer den att stadgas upp och säkras 
eller läggas ned för att inte orsaka eventuell skada. Var alltid försiktig 
när du vistas runt gravstenar på kyrkogården och håll barn under upp-
sikt! Ett informationsbrev skickas ut till gravrättsinnehavaren så att den kan åtgärda gravstenen så den blir säker. 
Om du vill ha hjälp att åtgärda gravstenen kan du kontakta en stenfirma eller annat lämpligt företag som kan åt-
gärda gravstenen enligt gällande bestämmelser. 

Svenska kyrkans färdplan för klimatet initierades 
genom ett beslut av Kyrkomötet 2018. Färdplanen 
sträcker sig 2020-2030 och innebär att vi ska uppnå 
klimatneutralitet i den egna verksamheten, att vi 
ska lyfta andliga och existentiella aspekter av kli-
matförändringarna och att vi ska verka för klimat-
rättvisa i ord och handling. Det handlar om ut-
släppsminskningar vid skötsel av begravningsplat-
ser (skall minska med 75% innan 2028) bland an-
nat. Vi har startat omställningen här i Stora Köp-
inge genom att investera i en elektrisk åkgräsklip-
pare som kommer att jobba på gamla kyrkogården. 
På nya kyrkogården har vi installerat en robotgräs-
klippare som skall sköta hela området. Vi hoppas 
att ni som besökare skall uppskatta tystnaden lika 
mycket som vi som jobbar här!Vi passar även på att 
hälsa vår nya kyrkvaktmästare Linn Eriksson 
(bilden) välkommen till församlingen! 

Vi är elektriska! 

 
 

Succé för lavendeln! 

Lagom till Mors dag planterar vi ut blommor på de gravar där gravrättsinnehavaren beställt en sommarblomma. 
Förra året satte vi ut lavendel, vilket blev en succé för både insekter och människor där den spred väldoft, bidrog 
med nektar till insekterna och bjöd på en lång färgsprakande blomning! 
 
Lavendeln klarade av torkan riktigt bra, och verkar dessutom ha överlevt vintern på de flesta platser. Vi kommer 
därför att fortsätta med utplantering av torktåliga, insektslockande perenner även i år, och kommer att sätta ut en 
blandning av lavendel, stäppsalvia och kantnepeta på de olika gravvårdarna där blommor beställts. 
 
Vill du också ha en välkomnande insektsrestaurang på graven till nästa år, ring in och beställ en sommarblomma du 
också! 
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I backspegeln 
vi tittar in i arkivet och hittar ett tidningsklipp (förmodligen ifrån 1977) om Borrie kyrkas återuppstån-

delse. Vi vill samtidigt passa på att tacka Agneta Borrie för den kulturella skatt som hon gav till försam-

lingen i form av bilder, tidningsklipp och annan kuriosa. 
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Det händer i Betlehem 
Våra öppna, enklaste aktiviteter i Betlehem, Köpingebro, kallar vi sedan flera år för ”Öppen dörr i Betle-
hem” - det har varit överrubriken både på kurserna i djembetrumma, lovfrukost, bibelundervisning och 
olika mötesplatser där vi pratat över en kopp kaffe.  
  Namnet ”Öppen dörr” väljer vi för att det är en bra beskrivning av att du är välkommen. Det anspelar 
också på att Maria och Jesus inte hade någonstans att ta vägen på julnatten i Betlehem - alla dörrar var 
stängda, ingen tyckte att nasaretsfamiljens ärende angick någon. Här vill vi hålla dörren öppen. 

Seniorfrukost  
 

Har nu sommaruppehåll men startar upp 
igen den 10 augusti. På måndagar dukas 
det då upp till en frukost som pågår mel-
lan klockan 8 till 10. Maria Persson och 
Marja Ritola bjuder in till god samvaro 
och goda smaker.  

Kom innanför!  
 

Har nu sommaruppehåll men återkommer 
till hösten. Kom innanför och ät tillsam-
mans, läs en tänkvärd text och samtala om 
den. Eléonore Lindström tar emot kl 1730 
med en enkel kvällsmat och veckans läs-
ning, sedan bidrar alla genom att komma 
innanför, både över tröskeln till bordet 
och över tröskeln till sådana tankar som vi 
vill dela med andra. ”Kom innanför!” hål-
ler på till kl 1830, och längre för dem som 
vill. 

Afternoon tea 

Den 17 juni erbjuder  vi Afternoon Tea i Betlehem mellan klockan 15-17. Vi har sedan uppehåll till den 
26 augusti då vi startar upp igen! Vi serverar klassiskt engelskt afternoon tea, (kaffe finns) med tillbehör 

så som scones med sylt och grädde, småkakor med mera. 

Betlehem ligger i Köpingebro på Stationsvägen 18 

Lovfrukost 
Stora Köpinge församling bjuder alla 
skolbarn på frukost mellan 15 till 18 juni. 
Tid 9-11. 

Betlehems änglar, se sidan 6! 
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Barnverksamhet för 

stora och små 

startar igen 10 augusti! 

Vi välkomnar alla barn upp till 6 

år tillsammans med en vuxen att 

komma till prästgården i Stora 

Köpinge på måndagar kl. 9-11.  

Här träffas vi i stora fina lokaler 
och sjunger, pysslar och leker. Vi  
bjuder på fika.  
 

Babyrytmik – 

”Betlehems änglar” 

Vi erbjuder dig och din baby en här-
lig stund tillsammans! Sånger med 
dans, glädje och rörelse. 
Inriktning: 0-1,5 år. Fika med efter-
snack på onsdagar 09.30-11.00. 
Vi startar 2 september och träffas 
sedan även: 
 
16 och 30 september 
7 och 21 oktober 
4 november 

Strandkyrkan 

En stunds gemenskap på torsdagar, 

runt andakt, frukost och samtal i 

scoutstugan, Nybrostrand.  

Vi träffas och umgås,  

samtalar, äter frukost och vandrar. 

Träffarna inleds med en enkel andakt. 

Andakten börjar klockan 09:00 och 

sedan träffas vi fram till 10:30. Däref-

ter hjälps vi åt att städa och ställa i 

ordning. 

 

Kören JOY4U2  
Startar onsdagen 19 augusti. 

 

Ett glatt gäng korister som 

sjunger nytt-gammalt, stäm-

ningsfullt och svängigt. 

Vi övar och fikar på onsdagar 18

-20 i Stora Köpinge prästgård. 

Sökes: Glada pågar i Bas & Te-

nor- läge * Våga prova! 

 

Café i prästgården 

(i kyrkan vid regn) 
 
Kl. 14:00 
 

18 juni 
Evelina och Gustaf Brandt - ”En salig 
blandning” 
 

9 juli 

Schlagerkompaniet bjuder på musik från 
50, 60 och 70-talet 

 

16 juli 

”Gubarna” - Lilla orkestern från Tomelilla 

 

13 augusti 

Peter Svensson—”Min väg till kyrkomusi-
ker” 

Det bjuds alltid på gott kaffe 

och goa kakor! 

Verksamheter 

 Jubilarfester 
Den 9 och 16 juli bjuder vi in alla jubilarer som fyllt 70, 75, 80, 85 samt 90 år och uppåt till prästgår-

den i Stora Köpinge. Då firar vi med god mat och fika. Efteråt bjuds alla in till café i prästgårdspar-

ken eller i prästgården. Inbjudan skickas ut i april men boka in datumen redan nu. 

9 juli firar vi alla som fyllt år första halvåret, alltså 1 januari till och med 30 juni. 16 juli firar vi alla 

som fyller år andra halvan av året, alltså 1 juli till och med 31 december. Tid: klockan 12 till 14. 

Varmt välkommen! 
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Slutgiltig invigning av Heliga hjärtats kapell 

  
 

NYHETSBREV! 
Sedan 2025 års början kompletteras församlingens kyrkblad och hemsida av ett nyhetsbrev.  
Det skickas ut med e-post till dem som anmält intresse. Nyhetsbrevet sänds ut varje månadsskifte 
och berättar detaljer om den kommande månadens händelser, eventuella ändringar etc. 
Är du intresserad av att få nyhetsbrevet till din e-postadress, så hör av dig till Jonas Ahlner 
jonas.ahlner@svenskakyrkan.se 

12 juni är det dags! 

Pilgrimskapellet i prästgårdsparken togs i bruk i septem-
ber förra året, men får nu också sin slutgiltiga målning och 
inredning, under namnet Heliga hjärtats kapell. 

I år infaller Heliga hjärtats dag 12 juni, och det är den da-
gen vi inviger kapellet med början kl 1145. Vi firar en 
mässa runt detta intagande lilla tempel, som funnit sin 
plats i den vackra utemiljön bredvid labyrinten. 

Varmt tack till er som visat omsorg om kapellet under 
vinterns väntan på att allt blir färdigt: i första hand Mag-
dalena Nilsson, Lena Månsson och Johan Blixt, och säkert 
flera andra som vi inte känner namnet på - samt givetvis 
våra kyrkvaktmästare. 

Församlingsutfärd till Roskilde 
 
För andra året i rad åker vi till Själland på församlingsutfärden. Det är den 27 augusti som vi reser från Stora Köpinge (stora 
parkeringen söder om kyrkan) kl 830. Vi satsar  även i år på att hålla priset nere. Vi tar med oss lunch och vi bjuder på överdå-
diga danska wienerlängder till eftermiddagskaffet. Vi besöker någon ljuvlig trädgård på Själland (om det finns inträdesavgift 
ingår det i resan) och tillbringar några timmar i den fascinerande och vackra staden Roskilde. Vi gör en kort egen rundvandring 
för dem som är hågade, och sedan kommer vi att ha tillräckligt med tid för den som vill att (på egen bekostnad) gå på besök i 
domkyrkan, eller på vikingaskeppsmuseet, eller i den underjordiska Sankt Laurentius-kyrkoruinen under stora torget, eller sitta 
ned och njuta på någon servering. Vi ser också till att det finns tid till att handla rågbröd och dansk ost etc för den som vill. 
Hemkomsttid är alltid svår att beräkna, men vi satsar på kl 1800 i Stora Köpinge. Priset för resan är 330 kr och anmälan sker till 
Marja fr o m 27 juni  0411-55 85 06  epost: marja.ritola@svenskakyrkan.se 

(Anmälan sker till Marja från och med nu till tel.0411-558500)  

KYRKSÖNDAGAR SOMMAREN 2026 

Varje månad har vi en kyrksöndag med mässa 1030. Efter mässan bjuder vi på lunch, och ett program ef-

ter lunchen (cirka kl 1315), samt taizémässa i Stora Herrestad kl 1700. I år blir ordningen litet annorlunda 

eftersom vi räknar midsommarhelgen 20-21/6 som ett slags kyrksöndag för juni månad. SPF:s kyrksön-

dag 19/7 räknas också som kyrksöndag, fast med överdådigt kaffebord istället för lunch och program. 

Midsommardag på Jennyhill 
Traditionsenligt firar vi guds-
tjänst tillsammans med hem-
bygdsföreningen på midsom-

mardagen 20 juni.  
I år har vi glädjen att ta emot de 
andra församlingarna på Jenny-

hills gård i Stora Herrestad.  
Gudstjänsten firas kl 1300. 

Det blir också midsommarmu-
sik, med lekar och danser, i om-

gångar fram till kl 1600. 

SPF:s kyrksöndag  
En annan tradition är att SPF gäs-

tar oss en söndag i juli - i år är 
det 19 juli. Under mässan 1030 i 

Stora Köpinge (utomhus vid 
vackert väder, annars i kyrkan) 

sjunger körsångare från Joy4U2. 
Efter mässan bjuder SPF på kaf-

febord. Kl 1700 firas taizémässa i 
Stora Herrestad. 

Mariadagen 
För fjärde året i rad uppmärk-
sammar vi Guds moder Maria 

på augusti månads kyrksöndag, 
16 augusti. Dagens program, 

efter mässa och lunch, handlar 
om ”Uppenbarelser av Maria”. 
Liv Ahlner Skantze och Jonas 

Ahlner berättar om visionerna i 
Lourdes och Paris, om deras 

innebörd och om hur platserna 
har präglats av vallfärderna dit.  
Kl 1700 firas taizémässa i Stora 

Herrestad. 

mailto:jonas.ahlner@svenskakyrkan.se
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Döpta 
 

Scott Hansson, Ystad 

Juni Larsson, Nybrostrand 

Albin Schüler, Ystad 

Alba Diaz, Ystad 

 

UR KYRKBÖCKERNA 

Avlidna/gravsatta 
 

Henny Thulin, Köpingebro 

Mattias Bengtsson, Ekeby 

Birgit Andersson, Stora Herrestad 

Gertrud Persson, Köpingebro 

Hans-Ivar Frank, Stora Herrestad 

Tore Andersson, Köpingebro 

Bo Göte Karlsson, Nybrostrand 

Ragnar Andrén, Stora Herrestad 

Gulli Andersson, Stora Herrestad 

Maj-Britt Andersson, Tomelilla 

Alva Hallqvist, Köpingebro 

Berit Finth, Stora Herrestad 

Jerry Dahlström, Öja 

Margareta Andersson, Köpingebro 

Anna-Marie Ericsson, Köpingebro 

Gunnel Helmesjö, Stora Herrestad 

Otto Persson, Husie 

Lars-Bertil Nordvall, Tingsryd 

Anders Olsson, Ystad 

Kjell Freij, Köpingebro 

Jean Jigstedt, Köpingebro 

1 februari - 31 april 2026 

Konfirmerade 
 

Engla Andersson, St Herrestad 

Leila Andersson, Köpingebro 

Eric Ash, Köpingebro 

Ellie Borg, Köpingebro 

Siri Eliasson, Nybrostrand 

Liv Ewerman, Svenstorp 

Viktor Ewerman, Svenstorp 

Moa Freij, Öja 

Thea Göthe, Köpingebro 

Carl Hallgren, Stora Herrestad 

Agnes Leufstedt Heinrich, Ny-
brostrand 

Junia Björk Jonasson, Nybrostrand 

Edit Lindskog, Köpingebro 

Olivia Lydén, Nybrostrand 

Esther Löfqvist, Köpingebro 

Doris Månsson, Köpingebro 

Alice Olsson, Stora Herrestad 

Måns Olsson, Nybrostrand 

Klara Persson, Svenstorp 

Casper Mårtensson Rosengren, Stora 
Köpinge 

Linnéa Söderling, Ystad 

Astrid Vighagen, Köpingebro 
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Korsfästelse  Detta är en klassisk 
korsfästelsebild: Maria står höger om 
korset (från korset sett), lärjungen 

Johannes i 
grönt står 
till vänster 
om korset. 
I alla 
(alltså 
verkligen 
alla) kyrkor 
fanns före 
reformat-
ionen ett 
stort kruci-
fix i tri-
umfbågen 

mellan koret och församlingen, med 
Maria på Jesu (finare) högra sida och 
Johannes på den vänstra. Därför blev 
nordsidan i kyrkan kvinnosidan och 
sydsidan blev manssidan, något som 
hänger kvar i t ex vigslar fortfarande 
idag, där brudgummen går på södra 
och bruden på norra sidan. 

 
Uppståndelsen 
  Påsken framställs här mycket dra-
matiskt och med starka symboler: 
Jesus reser sig ur en grav med den 

rödvita 
påskflag-
gan. De 
beväpnade 
och be-
pansrade 
soldaterna 
skulle 
vakta hans 
grav - så att 
inga tecken 
på kärlek 
skall kunna 
nå fram 

mellan Gud och människa, mellan 
himmel och jord. Makten och våldet 
vill inte att de små människorna skall 
känna hopp och tillit. Det är bättre 
för den brutala ordningsmakten om 
de små människorna tror sig vara 
ensamma och chanslösa. Likväl, när 
nu den oklädde, obeväpnade, dömde 
och förnedrade Jesus reser sig ur gra-
ven skingras soldaterna som av en 
explosion. Nu är det deras vapen, 
hjälmar och sköldar som är chans-
lösa. En av dem sover dock vidare. 
Alla vaknar inte ens av påsken. 
 
Pingsten  
  Helig Ande kommer från himlen till 
lärjungarna på pingstdagen - därmed 
blir de Kyrkan, som är Andens folk. 
Små flammor av eld visar sig på allas 
huvuden, och visar att de gripits av 
en glöd som inte kan slockna.  

Den här 
reliefen 
är verkli-
gen ett 
konst-
verk. 
Kompo-
sitionen 
är ele-
gant och 
hela bil-
dens 
blickfång 
lyfts mot 
duvan 

som är den heliga Andens skepnad. 
Maria sitter inte i den exakta mitten 
men blir ändå bildens verkliga cent-
rum. Det blir en bild av kyrkan, där 
apostlarna kan påstås ha en viktigare 
roll än hon, men där ändå Maria är 
den självklart förenande gestalten 
som också apostlarna lutar sig mot. 

Hon är själva Kyrkan, som säger Ja 
till att ta emot sin Frälsare genom 
Anden och bära honom inom sig. 
 
Yttersta domen   Den här reliefen 
syns dåligt för församlingen. Den är 
inklämd mellan predikstolen och kyr-
kans södervägg, sedan predikstolen 

flyttades på 1700-talet (innan dess 
var denna bild vänd mot en stor del 
av församlingen). Jesus sitter på 
regnbågen ovan molnen, med foten 
på världsklotet. Han har makten över 
levande och döda, men han är fortfa-
rande klädd i den korsdödes och upp-
ståndnes enkla skynken runt kroppen, 
han har inte glömt hur det är att vara 
dömd och längta efter befrielse. En 
ängel, som inte heller har några andra 
maktsymboler än fredens olivkvist, 
sänder människorna till deras olika 
hemvister: de hänsynslösa går till ett 
rike som behärskas av det brutala 
våld de har hyllat (symboliserat av 
vidriga demoner), medan de befria-
des jubel stiger mot molnen. 
 
 

Förra numrets bakgrundsbilder i Kyrkbladet 

Då vi i förra numret inte lyckades med att få till rätt transparens på bakgrundsbilderna så gör vi ett omtag och presenterar bilderna på 
nytt. 
 
Alla de fyra bakgrundsbilderna kommer från predikstolen i Stora Köpinge - ett mästerverk av träreliefkonst, utfört av den s k Köp-
ingemästaren. Stora Köpinge kyrka hade starka kopplingar till Lunds domkyrka och domkapitel från tidig medeltid och framåt.  Det 
verkar inte ha funnits någon slottsherre eller storgodsägare som varit Stora Köpinge kyrkas patron, utan just denna församling och 
kyrka gynnades istället av domkapitlet och biskopen i Lund. Därför har vi i kyrkan fantastiska träföremål från sekelskiftet 1500-
1600-tal,  som framställts av den lysande ”Lundaskolan” - en verkstad för kyrklig skulpturkonst som verkar ha letts av Köpingemäs-
taren. 
   Köpingemästarens alster avspeglar typiska protestantiska ideal: efter reformationen 1536 byttes det gamla katolska kyrkorummets 
detaljer ut mot predikstolar och altartavlor. Detta är alltså reformationens konst, där helgonbilder och inte minst Jungfru Maria-bilder 
var ovälkomna. Därför är det märkligt att Köpingemästaren till Stora Köpinge kyrka levererade hela sju reliefer där Maria har en 
mycket framträdande position. Var det hans egen idé, eller ville kyrkan i Lund egentligen hålla fast vid det gamla? 
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Sanktolofsvandring 2026 
 
  Vår församling har haft en tydlig riktning mot vandring under de senaste 
åren. 
Nu gör vi en flera dagars vandring från Borrie till Sankt Olof 26-29 juli. 
 
  Vi är inte helt säkra ännu på vilken väg vi följer - därför vet vi inte hel-
ler om det kommer att erbjudas övernattning någonstans på vägen eller 
om vi åker hem på kvällarna och återvänder nästa morgon. 
 
  Det vi vet är att vi vandrar sommarens vägar för att vara framme till 
Sankt Olofsdagen 29 juli. 
  Vi kommer att fira mässor och hålla andakter på vägen, för att förbereda 
oss på ankomsten till det symbolrika Sankt Olof. 
  Vi njuter av varje steg och stunden som är inne, och samtidigt vet vi att 
vi är på väg till den heliga platsen med dess tre källor, till kyrkan med 
fyra altaren, olofsbilden med silveryxan, och de höga kolonnerna där me-
deltidens pilgrimer lämnat spår i form av runor och bomärken…därför 
närmar vi oss målet också genom att tala om vad som möter oss vid målet 
- vi vill vägleda varje pilgrim 
så att framkomsten blir så me-
ningsfull och innehållsrik som 
möjligt. 
  Vi kommer att berätta, om 

Olof den helige själv och om hans betydelse som Nordens första helgon; 
om Bibelns stora gestalter och vad vi kan lära oss av dem; om pilgrims-
vandringens olika delmål.  
   
Vi kommer att få uppleva den särskilda gemenskap som det innebär att 
vandra tillsammans under några dagar. 
  Allting tillsammans betyder att vi vandrar en bit in i dopet och får veta 
mer om vad det betyder - liksom konfirmanderna gör. En sådan här vand-
ring är en fortsättning på konfirmationen: gemenskap; upptäckter på både 
insidan och utsidan; sånger, berättelser och kunskap; att reflektera över 
var Gud går att hitta i mitt liv. 
 
   Programmet för sanktolofsvandringen utvecklas alltså efter hand -  om 
du vill hålla dig uppdaterad, läs nyhetsbrevet för juni och juli (om du 
inte prenumererar på nyhetsbrev, sms:a 0705 119 337 eller maila till 
Jonas Ahlner jonas.ahlner@svenskakyrkan.se och be om att få det må-
natliga brevet med uppdaterad information!).  

Konfirmation 2026/2027 
 
Alla döpta församlingsmedlemmar födda 2012 kommer under 

början av sommaren få ett brev med inbjudan till konfirmation. 

Även du som är intresserad men inte fått ett brev är välkom-

men att höra av dig. 

Konfirmandtiden inleds i november 2026 och pågår sedan till 
maj 2027. 
Exakta datum kommer att finnas med i brevet vi skickar ut och 
läggas ut på församlingens hemsida under sommaren: 
www.svenskakyrkan.se/stkopinge. 

 

Varmt välkommen till konfirmation i Stora Köpinge  

församling! 

sms:a
mailto:jonas.ahlner@svenskakyrkan.se
http://www.svenskakyrkan.se/stkopinge
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GUDSTJÄNSTSCHEMA 
Juni 
5 juni 

0830 heliga hjärtats mässa i Stora Köp-
inge 

7 juni  

Första söndagen efter trefaldighet 1030 
mässa i Stora Herrestad  

9 juni 

0900 morgonmässa i Stora Köpinge 

12 juni 

Heliga hjärtats dag 1145 slutgiltig invig-
ning av Heliga hjärtats kapell i Stora 
Köpinge, mässa. 

14 juni 

Andra söndagen efter trefaldighet 1030 
mässa i Stora Köpinge  

20 juni 

Sammanlyst gudstjänst på Jennyhill, 
Stora Herrestad, 1300 , i samarbete med 
hembygdsföreningen  

21 juni  

Johannes Döparens dag  
1030 mässa i Stora Herrestad  

28 juni 

Fjärde söndagen efter trefaldighet 1030 
mässa i Borrie  

 

Juli 
3 juli 

0830 heliga hjärtats mässa i             
Stora Köpinge 

5 juli 

Apostladagen 1030 lekmannabön i Öja  

12 juli 

Sjätte söndagen efter trefaldighet 1030 
mässa Stora Herrestad  

14 juli 

0900 morgonmässa i Stora Köpinge 

19 juli 

Kristi förklarings dag, SPF:s kyrksöndag 
1030 mässa Stora Köpinge, Joy4U2 
medverkar 

1700 taizémässa i Stora Herrestad  

26 juli  

Åttonde söndagen efter trefaldighet 
1030 mässa i Borrie  
 

Augusti 
2 augusti  

Nionde söndagen efter trefaldighet 1030 
mässa i Stora Herrestad  

7 augusti  

0830 heliga hjärtats mässa i Stora Köp-
inge 

 
8 augusti 
Helgmålsbön 1800 i Stora Köpinge  

9 augusti 

Tionde söndagen efter trefaldighet 1030 
mässa i Öja  
 
11 augusti  

0900 morgonmässa i Stora Köpinge 

 
15 augusti 
Helgmålsbön 1800 i Stora Köpinge  
 
16 augusti 

Elfte söndagen efter trefaldighet  
kyrksöndag, 1030 mässa i Stora Köp-
inge 

1700 taizémässa Stora Herrestad  
 

22 augusti 
Helgmålsbön 1800 i Stora Köpinge  
 

23 augusti 

Tolfte söndagen efter trefaldighet,  1030 
mässa i Stora Herrestad 

30 augusti 

Trettonde söndagen efter trefaldighet 
1030 mässa i Borrie  

September 
4 september  

0830 heliga hjärtats mässa i Stora Köp-
inge 

6 september  

Fjortonde söndagen efter trefaldighet 
1030 mässa Öja  
8 september  

0900 morgonmässa i Stora Köpinge 
 

 

Gudstjänster 
I Stora Köpinge  
församling firar vi mässa varje 
söndag och kyrklig helgdag året 
om kl. 10.30 i  
någon av våra kyrkor.  

Middagsbön 

Måndag-torsdag har vi mid-
dagsbön i Stora Köpinge 
kyrka kl. 11.45. 

Morgonmässa 

Andra tisdagen i  
månaden kl. 9.00. Efter  
mässan bjuder  
församlingen på frukost i prästgår-
den.  

Hjärtats mässa 

Första fredagen i månaden 
kl. 8.30 firar vi hjärtats 
mässa i Stora Köpinge 

Taizémässa 
En söndag i månaden firar vi en enkel 
taizémässa i samband med våra kyrksönda-
gar. 17:00 i Stora Herrestads kyrka. 

Helgsmålsböner 
I den ljuvliga stunden på sommarlörda-
gar klockan 1800 ber vi helgsmålsbön tre 
gånger i sommar: 8/8; 15/8 och 22/8. Vid 
underbart väder kan det hända att vi ber 
helgsmålsbönen vid Heliga hjärtats ka-
pell i prästgårdsparken, annars är vi i 
kyrkokoret inför baldakinaltaret. På 
helgsmålsbönen 22 augusti berättar Jonas 
Ahlner om altaruppsatsen och prediksto-
len: deras budskap, symboliska innebörd, 
och historiska sammanhang. 

Lekmannabön 
5 juli kl 1030 hålls lekmannabön i Öja kyrka. Eléonore och 
Ingemar Lindström leder gudstjänsten. Lekmannabönen är en 
hel söndagsgudstjänst, fast utan nattvard. Den är ett vackert, 
enkelt, heligt möte med Gud. 
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Dopfika eller minnesstund? 

Vi kan ordna både lokalen och  
maten. Ring till expeditionen för att boka 

prästgården och beställa smörgåstårtor/
mackor. 

Kyrktaxi 

Taxiresa till och/eller från  
församlingsaktivitet erbjuds församlings-

bor för 25kr per tur. Ring och boka via 
”Taxi 58” på 0411 – 58 58 58. 

Är du intresserad av att hjälpa till ideellt?  

I församlingen finns det just nu ett litet gäng som hjälper till med allt från att baka till att vara med och hjälpa till i olika verk-

samheter. Vi blir gärna fler!Är du intresserad att bli en del av ett härligt gäng som hjälper till när man vill och kan?  Kontakta 
Marja! 

Kyrkoherde 

Jonas Ahlner 

0411-55 85 02  
jonas.ahlner@svenskakyrkan.se 
Jonas är mycket tacksam om han får sms 
till: 0705-119 337 istället för röstmeddelanden. 

Komminister 

Johannes Jakobsson-Kärki 

0411-55 85 01  
johannes.jakobsson-karki@svenskakyrkan.se 

Kyrkomusiker 

Annika Stoltz  

0411-55 85 05 
annika.stoltz@svenskakyrkan.se 

Kyrkvaktmästare  

Lars Drevemark (arbetsledare) 

0767-920 882  

lars.drevemark@svenskakyrkan.se 

Hanna Barck  

0411-55 85 04  
hanna.barck@svenskakyrkan.se 

Anette Petrusson 

anette.petrusson@svenskakyrkan.se 

Kyrkorådets ordförande 
Ingemar Lindström 

0705-52 02 15 

ingemar.lindstrom1318@gmail.com 

Församlingsvärd 

Marja Ritola 

0411-55 85 06  epost: 
marja.ritola@svenskakyrkan.se 

 

Stora Köpinge församling 

 St Köpinge Byväg 72,  

Prästgården, 27173 Köpingebro 

Besöks- och telefontid: mån och tis                                  

10:00-11:45 

Tel: +46 411 558500 

E-post: st.kopinge.forsamling@svenskakyrkan.se 

Hemsida och Facebook:  

www.svenskakyrkan.se/stkopinge  

facebook.com/StoraKopingeForsamling 

Ansvarig utgivare: Jonas Ahlner Redaktör: Lars Drevemark och Johannes Jakobsson-Kärki 

Bilder: Lars Drevemark, Jonas Ahlner,  

Tryck: Åbergs tryckeri AB 

mailto:ingemar.lindstrom1318@gmail.com
https://www.google.se/maps/place/St%20K%C3%B6pinge%20Byv%C3%A4g%2072,%20Pr%C3%A4stg%C3%A5rden,%2027173%20K%C3%B6pingebro
https://www.google.se/maps/place/St%20K%C3%B6pinge%20Byv%C3%A4g%2072,%20Pr%C3%A4stg%C3%A5rden,%2027173%20K%C3%B6pingebro
tel:+46%20411%20558500

